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професійному спілкуванні. 

2. Інтенсивний розвиток інформаційної бази науки і техніки, розширення 

ділових, культурних зв’язків з медичними, науковими, економічними колами в 

міжнародному масштабі змушують переглянути вимоги до 

висококваліфікованого фахівця. Особливу значимість набуває уміння 

поєднувати глибокі професійні знання і навички з комп’ютерною грамотністю і 

високим рівнем володіння мовою. У сучасному навчально-освітньому процесі 

доцільним є використання моделі, яка вдало поєднує традиційні методи 

навчання іноземної мови з сучасними методами комп’ютеризованого навчання. 

3. Така форма навчання сприятиме створенню навчальної ситуації, у якій 

подання, закріплення та активізація мовного матеріалу проводиться студентом 

самостійно, а формування мовленнєвих навичок і умінь здійснюється під 

керівництвом викладача.  

Для вивченні іноземної мови протягом багатьох років було розроблено 

багато методик, але, як показує досвід не має одного ідеального методу. На 

практиці, в процесі викладання іноземної мови об’єднуються і 

використовуються більшість методів. Нове бачення освіти має на меті 

створення мотиваційного середовища для учнів у процесі вивчення іноземних 

мов. Та сучасні педагогічні технології допомагають реалізувати особистісно-

орієнтовний підхід у навчанні, забезпечують індивідуалізацію та 

диференціацію навчання з урахуванням можливостей студентів, їх рівня мовної 

підготовки. 

Список використаних джерел: 

1.Загальноєвропейські Рекомендації з мовної освіти: вивчення, 

викладання, оцінювання / наук. ред. укр. видання С. Ю. Ніколаєва. Київ. Ленвіт, 

2018. 273 с. 

2. Kuhn C. Fremdsprachen berufsorientiert lernen und lehren. Kommunikative 

Anforderungen der Arbeitswelt und Konzepte fur den Unterricht und die 

Lehrerausbildung am Beispiel des Deutschen als Fremdsprache: Dissertation zur 

Erlangung des akademischen Grades Doctor philosophie / Christiane Kuhn. 

Jena, 2019. 345 S. 

 

 

СУЧАСНІ ПРИЙОМИ І МЕТОДИ АКТИВІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-

ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Ільченко Алла, к. пед. н., доцент 

Забезпечення в умовах вищої школи, відповідно до європейських 

стандартів та вимог суспільства, якісної фахової підготовки здобувачів вищої 

освіти, здатних до професійної мобільності, компетентності й 

конкурентоспроможності на сучасному ринку праці, залишається основним 

завданням вищої освіти. Високі результати навчання й найсучасніші 

компетенції, особистісні та професійні якості майбутнього фахівця можливо 

сформувати у спеціально створеному активуючому освітньому середовищі, де 

здобувач вищої освіти перетворюється з об’єкта на суб’єкт навчально-

пізнавальної діяльності, стає активним учасником науково-дослідного та 
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культурно-мистецького процесів, підтримується творча активність студентів, їх 

психологічний комфорт. Тому, питання впровадження сучасних прийомів і 

методів активізації навчально-пізнавальної діяльності в процесі викладання 

навчальних дисциплін є актуальним. 

Методологічні засади активізації навчально-пізнавальної діяльності 

здобувачів освіти описуються у наукових працях, навчально-методичних 

посібниках, підручниках: М. Варій, С. Вітвицької, А. Ільченко, М. Єнікеєвої, 

А. Кузьмінського, В. Лозової, В. Онищука, В. Савченко, Л. Степашко, 

І. Харламової, Т. Щукіної та ін. Науковці і практики надають особливу роль в 

організації навчання ступеню активності учнів і студентів у процесі засвоєння 

знань, формування умінь і навичок, загальних і професійних компетентностей, 

результатів навчання, і наголошують, що саме активність усіх учасників 

освітнього процесу (викладачів і здобувачів) є важливим чинником успішного і 

якісного навчання. 

У словнику термінів і понять з педагогіки вищої школи «активність 

особистості» визначається як «діяльне ставлення людини до світу, здатність 

робити суспільно значимі перетворення матеріального і духовного середовища 

на основі освоєння  суспільно-історичного досвіду людства; виявляється у 

творчій діяльності, вольових актах, спілкуванні» [3, c.12]. Під активізацією 

навчальної діяльності розуміють діяльність викладача, спрямовану на розробку 

і використання таких форм, прийомів, методів і засобів навчання, які б сприяли 

підвищенню мотивації, зацікавленості, самостійності, творчості здобувачів 

вищої освіти у процесі засвоєння знань, формування умінь і навичок їхнього 

практичного застосування, а також здібностей прогнозувати виробничу 

ситуацію та приймати самостійні, відповідальні рішення [3, c.12]. Важливими 

компонентами у структурі навчально-пізнавальної активності студентів сучасні 

педагоги і психологи виділяють: готовність виконувати завдання, свідомість  

виконання завдань, систематичність навчання, прагнення підвищити 

особистісний рівень [2], мотивація до навчання [1]. 

Як зауважують Т. Махиня Т. і В. Чепурний, під активними методами і 

прийомами викладання і навчання розуміються ті, що реалізують установку на 

високу активність суб’єкта в навчально-виховному процесі. Проте розділяти 

методи на активні та пасивні не доцільно, оскільки, будь-який педагогічний 

метод і прийом набуває активності при особливій організації навчально-

пізнавальної діяльності студентів [4].  

Як показує практика, найбільшої активності навчально-пізнавальної 

діяльності студентів можливо досягти при використанні: 

1) методів і прийомів стимулювання та підвищення мотивації здобувачів 

вищої освіти до навчання, а саме: емоційних (заохочення, навчально-

пізнавальні, ділові ігри, створення ситуації успіху, стимулююче 

(заохочувальне) оцінювання, вільний вибір завдань, вільний вибір шляхів і 

засобів вирішення поставлених завдань, задоволення бажання бути значимою 

особистістю); пізнавальних (опора на життєвий досвід, врахування 

пізнавальних інтересів, створення проблемних ситуацій, проєктування 

професійних ситуацій, стимулювання до пошуку альтернативних рішень, 
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мозковий штурм, виконання творчих завдань); вольових (поінформування про 

обов’язкові результати, формування відповідального ставлення, ідентифікація 

пізнавальних ускладнень, самооцінка та корекція власної діяльності, 

формування рефлексії, прогнозування майбутньої діяльності); соціальних 

(розвиток прагнення бути корисним, створення ситуації взаємодопомоги, 

розвиток емпатії, співчуття, пошук контактів та співробітництва, командні 

конкурси, змагання, робота в групах, зацікавленість результатами колективної 

праці, організація само- та взаємоперевірки). 

2) інноваційних методів, а саме: а) бінарних – подвійних, коли метод і 

форма стають єдиним цілим або методи поєднуються в один (словесно-

інформаційний, словесно-проблемний; словесно-евристичний, словесно-

дослідницький, наочно-ілюстративний, наочно-проблемний, наочно-

практичний, наочно-дослідний тощо); б) інтегрованих – поєднання 3-5 

методів в єдине ціле під час організації навчання; в) інтерактивних – 

організація комфортних умов навчання, коли студенти активно взаємодіють 

між собою і викладачем, використовуючи моделювання життєвих і 

професійних ситуацій, ролеві ігри та методи, що дають змогу створити 

ситуації пошуку, співпереживання, суперечностей, ризику, сумніву, 

переконання, задоволення, аналізу та самооцінки своїх дій, спільне 

розв’язання проблем (кейс-метод; дискусії, диспути; проєктування 

професійних ситуацій; ОДГ (організаційно-діяльна гра); рольові і ділові ігри; 

мозковий штурм; тренінгові заняття; командні конкурси і змагання тощо. 

3) комп’ютерних і мультимедійних методів (використання 

мультимедійних презентацій, комп’ютерних навчальних програм, 

комп’ютерне тестування,  тощо). 

Активізації навчально-пізнавальної діяльності сприяють розв’язання 

студентами завдань чи ситуацій, де потрібно: відстоювати власну думку, 

доводити, аргументувати; ставити питання одногрупникам і викладачам, 

оцінювати і рецензувати відповіді; самостійно вибирати завдання, знаходити 

декілька варіантів його можливого вирішення; здійснювати самоперевірку, 

аналізувати особисті пізнавальні і практичні дії; самому активно формувати 

нові знання, спираючись на власний чи чужий досвід, логіку, інші. 

Відповідно, здобувач одержує нові знання не в готових формулюваннях 

викладача, а в результаті власної активної пізнавальної діяльності.  При 

цьому доцільним є не тільки розуміння, запам’ятовування інформації, знань, 

а й уміння ними оперувати, застосовувати на практиці. 

Отже, аналіз науково-методичної літератури та практичної діяльності 

показав, що ступінь продуктивності навчання багато в чому залежить від 

грамотно підібраних викладачем вищої школи методів і прийомів, які 

активізують навчально-пізнавальну діяльність студентів, що підвищує якість 

навчання. 
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Сьогодні диджиталізація охопила практично всі сфери діяльності, але 

найбільшого значення цифрова трансформація набула під час 

епідеміологічної ситуації, коли майже всі невиробничі галузі були змушені 

перейти на роботу-online. Набуття цифрових компетенцій та ефективне 

застосування цифрових інструментів актуальне і в освітніх процесах, та 

необхідне як для освітян, так і для здобувачів освіти, оскільки цифрова 

грамотність забезпечує ефективну та якісну систему навчання, створює 

комфортне середовище захищеного освітнього процесу онлайн та нових 

можливостей для їх оптимізації.  

Значимість цифрової трансформації освітнього процесу зумовлена 

глобальними процесами переходу до цифрової економіки та цифрового 

суспільства [1]. Оскільки сучасна система освіти у більшій мірі орієнтована 

на самостійне вивчення, а ринок праці в свою чергу зацікавлений у 

широкопрофільних фахівцях які повинні не лише досконало володіти 

знаннями у тій чи іншій сфері, але і мати широкий спектр власних 

розвинених soft-skills та високий рівень цифрової грамотності, принципи 

роботи традиційної моделі освіти стрімко втрачають свою актуальність. 

Найбільші світові ІТ-корпорації (Google, Yandex, Microsoft та інші) 

надають безкоштовний доступ до стандартного пакету інструментів 

необхідних для організації ефективної та продуктивної роботи. Для прикладу 

можна розглянути цифрові інструменти Google [2]: 

1. Gmail – електронне спілкування, формування завдань. 

2. Google Диск – збереження та обмін даними. 

3. Google Документи – створення, оформлення, та спільне редагування 


